

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年3月

25

星期一

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14382期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地



## 中国女子重剑队拿到巴黎奥运门票

本报南京3月24日电 记者王向娜报道：2024年国际剑联女子重剑世界杯(南京站)比赛24日在南京扬子江国际会议中心落幕，以孙一文担纲的中国队发挥出色，在团体赛中一路奋勇当先闯进决赛，尽管未能击败意大利队收获一枚银牌，但仍凭借优异发挥顺利拿到巴黎奥运会参赛席位。

按照规则，巴黎奥运会击剑项目团体参赛资格将参照各队于2023年4月3日至2024年4月1日期间世锦赛、洲际锦标赛和世界杯的积分排名。男、女每个剑种世界排名前五的队伍将直接拿到团体资格，排名第六至第十名的四个区域(亚洲/大洋洲、美洲、欧洲、非洲)队伍中，男、女每个剑种排名最高的队伍也将获得团体资格。获得团体资格的队伍将同时获得三个个人赛名额。

南京世界杯之前，韩国队高居女子重剑奥运积分榜首，以排名世界第一从而直接晋级巴黎奥运会。中国香港队、中国队分别位列第八和第九位，积分相差8分。两队在南京世界杯团体赛上的发挥，将直接决定最终的晋级形势。

16进8的争夺，中国队就直面中国香港队。这场比赛，中国队派出孙一文、余思涵、唐君瑶和许诺上场，姑娘们发挥出色，一路大比分领先，最终以45比33锁定胜利，将中国香港队挡在八强之外。

第二轮8进4的比赛更为艰险，中国队的对手是世界排名第一的韩国队，中国队由孙一文领衔余思涵、唐君瑶对战强敌，而韩国队尽管已确保拿到奥运席位，但依然拼劲十足，派出了宋世罗、崔仁贞、姜荣美最强阵容出战。双方争夺十分激烈，比分交替领先，一方最多领先分数也不过3分，至第八局结束，双方打成39比39平。最后为中国队收底的小将余思涵面对韩国名将宋世罗敢打敢拼，局分打出6比4，将比赛的最终结果锁定在45比43!

此役获胜晋级四强后，中国女重在积分上已经超越中国香港队，确定拿到巴黎奥运会参赛席位。按照规定，获得团体参赛资格的队伍将直接带入三名个人赛名额。

随后的半决赛，放下包袱的中国女重再接再厉，以45比33轻松取胜乌克兰队。决赛面对意大利队，中国队孙一文没有上场，年轻的阵容在前半段发挥不错，一度领先意大利3分，但后面不敌经验更为丰富的劲敌，以34比43输掉比赛，收获亚军。

## 剑剑拼 关关闯 中国女重期待奥运亮剑

本报记者 王向娜

3月24日在南京扬子江国际会议中心举行的女子重剑世界杯，是关乎着中国女子重剑能否取得奥运会入场券的重要赛事。中国女重姑娘们必须顺利过关两轮，才能摘得奥运席位。这场争夺，可谓是如履薄冰、不容有失。好在，孙一文、唐君瑶、余思涵和许诺，四名姑娘不负众望，顶住巨大压力，如愿拿到巴黎奥运会参赛席位。

“虽然我们一直在挣扎，包括这次要打奥运会资格赛的最后一站之前，我们与中国香港队还差8分，但我从来没有想过我们会不进奥运会。”奥运冠军孙一文说。她是中国女重队新周期内唯一一名“老”队员，另外三名队员唐君瑶、余思涵以及许诺均是本周期内涌现的新秀选手。

值得一提的是，孙一文目前个人世界排名第六位，即便中国女重团体出线无望，她也确保能出现在巴黎奥运会赛场上。但显然，这不是孙一文和队友们能接受的结果。

一老带三新，中国女子重剑在南京世界杯开启了抢夺奥运会门票的征程。

“我们赛前做了很多准备，大家都付出了很多。有劲儿往一处使，上场之前都做好了最困难的准备。”小将余思涵说。本站世界杯，她首次为团体赛收底，肩负重担。

第一场对阵中国香港队，孙一文、余思涵上满三局，唐

君瑶出战两局，许诺虽出场一次，但对阵的是中国香港一号选手江曼博。四位姑娘交出了45比33的大比分领先对局，开局完美。

此时，大家并没有丝毫放松，尽管中国香港队被挡在了八强之外，但中国队若想确保出线，仍需要有进一步的发挥。

第二场八进四的对手是韩国，现世界排名第一的队伍。

“很紧张，但也必须去拼！”唐君瑶说，当天的比赛，现场观众极为热情，队员们每每得分，都能收获如雷般的掌声，这也激励着姑娘们打出最兴奋的状态。

“韩国队一直很强，我们之前也经常有针对性地研究，希望都能发挥出来。”余思涵说。这场比赛姑娘们打得顽强，双方都全力以赴，比分咬得很紧，直到余思涵最后一局上场之前，中国与韩国的比分是39比39平。“没有什么压力，也没有想很多，就是避免被动，要把每一剑打出去，即便输了也不怕。”余思涵表现出大将之风，将最终的比分定格在45比43!

打完最后一剑，全场雷动，余思涵跪在地上。孙一文、唐君瑶冲上去与余思涵拥抱，许诺也冲上来，姑娘们抱在一起，哭了。压力在这一刻尽情释放，胜利的喜悦感染着现场所有观众。

(下转第二版)



中国队选手唐君瑶(左)和意大利队选手菲亚明戈在决赛中。新华社记者 李博摄

本报北京3月24日电 北京时间3月24日，跳水世界杯柏林站继续比拼。本站世界杯，中国跳水队不参加双人项目和混合项目比赛，共有5名选手参加男、女三米板和男、女十米台四个单人项目的角逐。

在女子三米板项目中，中国跳水队派出在蒙特利尔站夺冠的陈艺文出战。预赛中，陈艺文跳出336.65分排在第一位进入决赛。决赛上，陈艺文依旧发挥稳定，以356.40分夺冠，领先第二名11.65分。赛后，陈艺文在接受采访时表示她对自己整体表现并不太满意，“最近比赛多，训练少，没有稳定时间调整动作。今天用板节奏、向后动作入水姿态处理等方面都需要改进。虽然赛程密，身体疲劳，但在比赛中不断找状态，也是很重要的经验。”

男子三米板，中国跳水队派出王宗源和龙道一。预赛中，王宗源、龙道一分列第一、二位晋级决赛。决赛中，王宗源第5跳发挥失误，仅获72分，单个动作排在第8位，但总排名依旧处于第一位。最终，王宗源以总成绩505.90分险胜墨西哥名将奥斯马尔·奥尔韦拉·伊瓦拉29.20分夺得金牌，龙道一以450.60分获得第四名。

男子单人十米台决赛中，蒙特利尔站该项目季军练俊杰以542.55分摘金，加拿大选手威斯斯摘银，福冈世锦赛该项目冠军、澳大利亚名将鲁索获得铜牌。(李东烨)

## 何杰再破全国纪录 中国马拉松进入“206时代”

本报无锡3月24日电 记者李东烨报道：3月24日，在2024无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛上，中国选手何杰以2小时06分57秒的成绩完赛，再度刷新男子马拉松全国纪录。

为助力选手创造好成绩，赛事组委会对部分赛道进行了优化提升，减少了赛道起伏、去除了折返路线，还首次采用分区分区起跑的发令方式，避免跑道拥挤。

经过两个多小时的激烈角逐，来自埃塞俄比亚的德迈·塔杜·阿巴特以2小时06分18秒获得男子组冠军，打破赛会纪录。中国选手何杰以2小时06分57秒刷新个人最好成绩，夺得全国锦标赛金牌。杨绍辉以2小时07分26秒排名国内男子选手第二名，二人基本锁定巴黎奥运会入场券。桑吉东知跑出2小时09分29秒，成为又一个突破“210”大关的选手，收获全国锦标赛季军。

女子选手方面，肯尼亚选手维拉妮卡·麦娜获得女子冠军，打破赛会纪录。张德顺以2小时27分12

秒的成绩完赛，获得全锦赛金牌，李丹以2小时27分32秒获得全锦赛亚军，白丽以2小时28分17秒排名全锦赛第三名。

根据《田径项目参加2024年巴黎奥运会选拔办法》，参加无锡马拉松或2024年1月1日至5月5日期间参加中国田径协会选派或批准的境外具有世界田联积分的国际马拉松比赛，在符合体能标准、兴奋剂、赛风赛纪等要求的基础上，成绩达标选手按今年成绩排名，前三名运动员将获得巴黎奥运会参赛机会。

目前，巴黎奥运会马拉松资格排名，男队前三名分别是何杰、杨绍辉、吴向东；女队前三名为夏雨雨、张德顺、白丽。

此外，作为全国马拉松锦标赛(第一站)、大运河马拉松系列赛(无锡站)以及巴黎奥运会马拉松选拔赛“四合一”的2024无锡马拉松，跑进3小时的完赛“破三”人数达到3423人，创造了一项国内纪录，排在世界第三位，仅次于瓦伦西亚马拉松和柏林马拉松。

## 何杰：全力以赴迎接巴黎大考

本报记者 李东烨

“今天(赛前)的战术没有别的，如果天气合适就冲击纪录，因为我想要中国马拉松进入‘206时代’。”何杰在无锡马拉松赛后真情流露道。

3月24日，在2024无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛上，何杰以2小时06分57秒的成绩完赛，再度刷新男子马拉松全国纪录。

“无锡是我的福地!”何杰在赛后感谢了无锡马拉松组委会，“无锡的赛道非常好!”2023年3月19日，何杰就是在无锡马拉松跑出了2小时07分30秒的成绩，将任龙云在2007年创造的2小时08分15秒的全国纪录提升了45秒，帮助中国马拉松进入了“207时代”。

今年，何杰在无锡马拉松再次

打破全国纪录，和第一次相比，何杰成熟了许多，“现在挺开心，但是冲过终点线很平静，练到位了就是顺其自然的事。就算今天没有破纪录，我还是会坚持我的事业，我会尽全力把最好的状态展现给国人。”

赛后，何杰的教练肖雨来到混采区，二人紧紧相拥，何杰对肖指导说道：“教练，我跟你说我可以的，我做到了!”肖指导认可地拍了拍爱徒，流下了激动的泪水。刚刚还十分冷静的何杰，瞬间也红了眼眶。

肖指导点评爱徒表现时说：“我觉得我们组的孩子都很争气，他们都是最棒的。我们在肯尼亚外训确实不容易，每天都黄土飞扬，我经常被他们感动得热泪盈眶。因为热爱，所以他们的坚持在今天结了果。”(下转第二版)

## 从严从实抓好作风建设

## 浙江下好体育领域高质量发展“先手棋”

陈素琴

作风建设是一个政党、一个国家兴旺发展的重要保障，关系到党和国家事业的兴衰成败。一直以来，浙江省体育局持续推进清廉体育建设，构建高效完善的全面从严治党责任体系。

2023年，在浙江省委、省政府的坚强领导下，在派驻纪检组的有力指导监督下，浙江体育系统坚持党建引领，紧盯重点环节，创新工作举措，在实体化运行、规范化建设、专业化发展等方面取得明显成效，在亚运筹办、共同富裕示范区建设等方面彰显担当作为。

办好杭州亚运会是习近平总书记和党中央交给浙江的重大政治任务，是对浙江体育系统的一次重要政治考验。浙

江省体育局以亚运保障监督为重点，推进政治监督具体化精准化。确保主题教育在亚运一线有力开展，在亚运一线35支运动队、23个业务运行团队、56个场馆竞赛专班成立学习小组，组织集中学习474次，亚运党课128次，相关工作被纳入主题教育实践案例。亚运期间，浙江出台《省级体育系统杭州亚运会期间作风纪律“十个严禁”规定》，加强对省级体育系统亚运筹备和赛风赛纪、反兴奋剂监督检查。监督整改落实，夯实安全可靠的赛事运行基础。针对部分体育用房没有产权证问题，牵头督导完成省局系统44万平方米房产登记，消除黄龙体育中心、学院场馆群“无证办赛”带来的政治风险。

如何真正打好清廉体育社会组织建设攻坚战?浙江省体育局党组认真落实

管党治党主体责任，坚持以政治建设为统领，主动融入省委省政府中心工作大局，深入推进清廉体育建设和“双建争先”工程，将清廉体育社会组织建设作为6大清廉体育单元建设之一，纳入清廉体育总体部署。去年4月，浙江省体育局召开清廉体育社会组织建设推进会，出台清廉体育社会组织工作方案，围绕党建引领、监管防控、规范治理、体育行风4个方面全面推动落实。主动对标国家体育总局作风建设专项整治部署，深入开展足球、篮球领域教育整顿工作，有力净化足球和篮球风气，浙江省足协入选省清廉社会组织建设首批百家范例。

作为体育改革的排头兵，也是国家体育数字化改革先行示范区，浙江敢为人先，实现了一次次从无到有。浙江省

体育局通过着力推进运动员技术等级审批制度改革，建设运动员技术等级认定公权力大数据监督平台，实现了业务智能化、办理高效化、行权规范化、监督精准化，有效防范廉政风险。与此同时，浙江省体育局还联合派驻纪检组开展“指尖上的形式主义”专项整治，开发的7个应用系统整合优化为3个，运动员等级认定公权力大数据监督应用进一步优化提质。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划、统筹推进“两个强国”建设关键之年，也是巴黎奥运会决战决胜之年。下一步，浙江省体育局将加强党对体育工作的领导，抓好政治监督，落实好贯彻习近平总书记重要指示批示精神闭环落实机制。纵深推进清廉体育建设，持续健全清廉体育建设责任体系，开展体育社会组织专项整治年活动。加大体育领域行风建设，进一步巩固足球、篮球领域专项整治成果，防范化解体育领域风险隐患，净化体育发展环境。